

今生最美的遇見

文：陳奇特 56 射

我們的人生該是複雜的驚人，而我們的友誼卻是純潔的令人心痛。

8 月 8 日晚上由麗珍告知，文貞已經於早上撒手人寰，安息主懷。我在震驚、錯愕、心碎、不捨……各種情緒排山倒海之下……卻又不得不出發，進行早就排定的國外旅遊。一路上，回想從十三歲至今的種種，彷彿走入時光隧道，不禁潸然淚流。

回家之後，看著這些年來所累積的照片，文貞從 13 歲至今，其實沒有太多的改變。圓圓的臉，時時帶著笑容，清亮大大的眼睛，長長的睫毛，咕嚕咕嚕地轉，有時候慧黠，有時候捉狎。我們都叫她：「阿文」，她爸爸叫她：「憨文」。

讀市女中時，我們坐一前一後，不管是吃便當、上福利社，連外掃區都要排同一區，兩個人像雙胞胎，形影不離。

高中又分到同班，仍是坐一前一後。高二加入了活潑的康樂股長，阿華。我們取名叫三分之三。晚上留校自習，她倆藉著上廁所，常溜到新公園，喝酸梅湯，吃白雪冰淇淋，盪鞦韆……回來後，像作壞事的小孩，悄悄的躲到後面念書去，我是十個手足的老大，很有威嚴，她倆都叫我：「阿特媽咪」。

上大學後，琳加入我們而成為「四劍客」至今，友誼不輟。從父母、配偶、子女到孫輩都熟稔。三十～五十歲，工作家庭再忙，四人也會抽出時間，一兩月聚會一次，永遠有說不完的話。阿文大半是傾聽，但是只要開口說笑話，就會讓我們三個人笑到花枝亂顫，是可以媲美費玉清的「黃后」。她會分擔我們的喜怒哀樂，但是很少向我們倒垃圾，不像我們口無遮攔。

三十年重聚會後，她就開始幫忙將同學找回來，憑她驚人的記憶力及效率，透過天羅



▲左起：周桂華、陳奇特、楊文貞。



▲左起：朱琳琳、周桂華、楊文貞、陳奇特。

地網，將散居海內外的、總共陸續找到四十多人。她在 Yahoo 成立群組，將海內外同學的點點滴滴，幾乎，每天發文傳訊息，比「line」快了十多年。

國外同學回來前，一定提早向她報備，阿文立即著手通知，找餐廳、負責照相、沖洗及寄照片。有一次突發奇想，租了包廂，請了「拿卡西」，於是有人唱歌，有人跳舞，Twist、A Go Go，滿場飛，high 到十二點，還捨不得解散。

看起來，阿文好像是一個英英美代子。但她每天早上四、五點起來，出去健走運動。順便買菜回來做早餐及五個便當，給公司的單身職員吃。數十年如一日。然後看遍所有報紙、財經雜誌才去上班。趁著午休，又去書店看書。將時間珍惜使用到極限，好像她的時間比我們多一倍。一點都不是「熬文」。

其實她是兩個績優公司的總經理，日理萬機，但是常戲稱自己是模範勞工罷了。因著她的熱情善良，她願作僕人領袖，低調，謙卑地服務同學。早期她是我們的 yellow page，慢慢地變成我們的 computer、line。有時候又像 7-11，黑貓宅急便。她作的甘心樂意，我們卻有時很不好意思，或捨不得。有時會覺得她真的是「熬文」。但是，久而久之，就習慣接受她的給予，而不懂得回饋。

阿文在我的高中紀念冊留言是：「阿特，我們的友誼該是複雜的驚人，又是純潔的令人心痛」。回首往事，阿文，應該是：「我們的人生該是複雜的驚人，而我們的友誼卻是純潔的令人心痛」。阿文，我來不及告訴你的一句話是：「妳是我今生最美的遇見」。友誼地久天長，親愛的。妹子。別了…… 望著妳的照片，笑容燦爛，眼神炯炯。妳瀟灑地走了，留下美麗的背影，卻將無限的哀傷留給我們。■（圖片來源：陳奇特提供）